

# “网恋女友”抛诱饵 痴情男子被骗财

本报通讯员●张冬

近年来,随着互联网时代的迅猛发展,婚恋网站应运而生,许多单身青年在生活中无法找到理想的伴侣,寄希望于婚恋网站。殊不知,婚恋网站鱼目混杂,真假难辨。许多不法分子将犯罪的黑手伸向婚恋网站,作案手段花样百出,让人防不胜防。近日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队民警艰苦鏖战近60天,侦破一起涉案金额35万元的重大电信网络诈骗案,成功打掉一个进行网络赌博的诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人8人。

## 婚恋网站现“女友”

2017年年底,在东胜区的煤矿工作的陕西籍男子小李,已年满30岁,但在现实生活中却迟迟没有找到合适的对象。为此,小李在某婚恋网站注册了会员,希望能够觅得良缘。

今年3月中旬,一个自称叫“梦媛”的陕西籍女子留言,并和小李添加成为微信好友。两人情投意合,互生好感,通过微信聊天,常常互诉衷肠,聊得火热,关系迅速升温,小李对女子信任有加,还要到了对方的电话号码。

梦媛告诉小李,自己在澳门从事计算机

程序处理方面的工作,已经向单位递交辞职报告,很快就准备回西安。小李也很快坠入梦媛的网络爱河,两人无所不谈。

## 精心设局抛诱饵

4月初,梦媛告诉小李,她们公司正在帮助“重庆时时彩”做系统维护,她自己意外发现了时时彩网站的漏洞。只要在网站存在漏洞的时间段内投注,就可以赚大钱。

为了证明所说不虚,梦媛称自己在单位操作不方便,生怕别人发现,就把自己的账号告诉小李,让小李帮着操作。一连几天,小李按照梦媛的说法去尝试,果然发现梦媛的账号内存钱和收益有好几百万。期间,梦媛也邀请小李借此机会一起赚大钱,小李试探性地在梦媛的账号内存入了一些钱,果然转到了。验证后的小李对此深信不疑。

4月10日,小李在梦媛推荐的网站上注册了账号,并在她的引导下不断往账号内注钱。仅仅4天时间,小李就先后20次向账号内投了35万元现金,其中大部分是通过银行贷款或向亲友借的。14日早上,小李发现网站上的账号无法登录,便询问梦媛。对方以系统正在升级予以答复,并称第二天就可以恢复正常。15日一早,小李便尝试登录网

页账号,还是没能成功。微信给对方留言,始终没有得到回复。之前用于联系的电话,也无法打通。小李这才意识到,自己可能上当受骗了,便报了警。

## 团伙作案打游击

接警后,刑侦大队民警随即展开调查,由于受害人小李报警时间距案发时间较久,通过公安部电信诈骗侦办平台实施止付早已错过了最佳时间。办案民警只能快速对涉案赃款的资金走向展开侦查。

经查,该笔赃款经过两次连续转账后分别转入多个不同账户,而这些账户内的大量资金流动频繁,根本无法判断涉案资金去向。随后,民警通过技术手段对涉案电话研判分析,最终将犯罪嫌疑人作案地锁定在安徽省铜陵市。5月27日,民警赶往铜陵市展开调查。

经过近二十天的调查取证,一个以黄某(26岁,福建人)为首的电信网络诈骗团伙渐渐浮出水面。民警调查发现,该团伙组织严密、分工明确,长期流窜在全国多个省市作案,往往作一起案更换一个地方,以“时时彩”虚假网络平台为幌子,在全国范围内实施电信网络诈骗。

## 兵分两路巧抓捕

民警经进一步核实,确认该团伙涉案人数达8人,通过技术手段侦查发现,团伙成员分两拨从铜陵市转移至别地。于是,办案民警随即兵分两路,对犯罪团伙展开追捕。

6月19日,一路民警追查至团伙内的部分人员落脚在山西省太原市。结合研判到的信息,民警很快准确锁定犯罪嫌疑人在太原市的落脚地点。6月23日,民警在太原市将涉案的4名犯罪嫌疑人抓获。第二天,4名犯罪嫌疑人被押解回东胜。

同时,另一路民警追查到其余部分犯罪嫌疑人,在福建省泉州市有活动轨迹,随即赶往泉州市进行调查。6月28日、7月2日,民警在泉州市将团伙内的剩余4名犯罪嫌疑人抓获。7月4日,该4名犯罪嫌疑人被押解回东胜。一个以黄某为首的网络诈骗团伙的8名犯罪嫌疑人被一网打尽。

归案后,办案民警核实到该犯罪团伙先后在广东、山东、山西、福建、鄂尔多斯等地实施电信网络诈骗案共计8起,涉案金额达100余万元。

目前,该8名犯罪嫌疑人因涉嫌网络诈骗罪被东胜区警方刑事拘留。

## “手机大盗”被抓获 警方寻找报案人

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区分局刑警五中队破获了一起手机专卖店被盗案件,嫌疑人张某某已被刑事拘留。

6月24日凌晨,赛罕区公安分局刑警五中队接到报警称,赛罕区前不塔气村一手机销售店被盗,丢失崭新在售手机54部,总价值约11万元。接警后,民警迅速到店展开调查,通过查看店内监控录像,发现嫌疑人是一年轻男子,于凌晨两点左右撬开店外卷帘门,砸碎玻璃店门后进入店内偷盗手机,“满载”一便利袋手机后迅速离开。民警对店外周围的监控录像进行调取排查后发现,嫌疑人是由一辆轿车搭载而至,轿车停在离店较远的高架桥下,有一作案同伙留守等待,嫌疑人作案后返回该车离开。对此车辆追踪调查后,警方锁定了嫌疑人樊某某和张某某,此时,樊某某在呼市土左旗因交通事故已被拘留,于是警方将张某某抓捕归案,将其与樊某某分别拘留,一并起诉处理。

民警对案发店铺周边排查后发现,此案并非附近第一起手机被盗案,此地周围手机店共有约60余部手机被盗,总价值约20余万。犯罪嫌疑人张某某对盗窃手机的违法事实供认不讳,并供述所盗手机一部分卖到了各手机销售网点,另一部分卖到了北京中关村,所得钱财都已挥霍一空。据张某某供述,其之前从事挖掘机驾驶工作,后因该工作无法满足其开销,又有车贷需要还款,便铤而走险,起了盗窃手机售卖的念头。

民警通过讯问获悉,该案的两名犯罪嫌疑人在呼市范围内作案多起。现警方通过本报寻找此类案件报案人,如有手机销售店大批量手机被盗事件,请与呼市公安局赛罕区分局刑警五中队联系。联系人:潘警官、张警官,联系电话:4692110。(王雅妮)



近日,呼和浩特市公安局特警支队六大队开展了“小记者进警营,争当平安宣传员”体验活动。来自呼市几所小学的20余名小记者走进特警支队六大队赛罕01警务工作站,亲身体验特警生活。通过此次活动,大队民警将公安特警及警务站日常工作直观、生动的展现在孩子们的面前,让大家亲身体验特警装备在工作中的重要作用,加深了孩子们对公安特警的了解和认识,也让其在寓教于乐的环境中轻松学习到了安全防范和交通安全知识,受到了孩子们的热烈欢迎。

刘博寰 摄

## 买卖树苗为幌子 诈骗钱款获刑罚

本报讯(记者林凤 通讯员张杨)近日,记者从赤峰市元宝山区人民法院了解到,被告人马某几年来多次以买卖树苗为幌子,骗取他人钱款共计13.7万元,马某因犯诈骗罪,被依法判处有期徒刑三年零十个月,并处罚金人民币5万元。

马某通过电视了解到,近期树苗生意火热,便萌生歪点子。多方打听,联系上了想要发财的崔某,他对崔某说:“咱们可以合伙做松树生意,你先交2万定金,事成后,咱两五五分。”过了几天,马某以树苗

涨价为由,又向崔某要了1万5千元。为了降低崔某警惕性,马某花了几元钱在打字店伪造了松树移栽合同,随便签上编造的名字,然后对崔某说:“5万元定金交了,你就等着挖树吧。”没过多久,定金被马某挥霍一空,马某又联系崔某:“松树的生意没做成,我找了机关内部的人,有内部消息,明天带你去苗圃看苗。”次日,“眼见为实”的崔某再次打消了顾虑,马某见状狮子大开口:“你再出5万,这次连本带利都给你补上,做生意,不下狠心怎么挣大钱!”崔某

东拼西凑弄到5万元,随马某一同向苗圃主人交了定金打了收条。万万没想到马某来了“回马枪”,几日后,马某单独找到苗圃主人,说家人重病急需钱,5万的定金要回来4万。之后,在苦苦哀求下,从苗圃主人处把剩的1万元也要了回来。从2011年至今,马某以相同手段,骗取他人4次,合计人民币13.7万元。

元宝山区法院认为,被告人马某以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人钱财,其行为已构成诈骗罪,故作如上判决。

## 为挣钱竟施盗窃术 “二进宫”再踏回头路

附近,接连发生了十几起溜门入室盗窃案,被害人多为普通工人或大车司机,涉案价值2万余元。泊尔江海子镇监控探头少,嫌疑人每次都是选择无监控或监控盲区作案,且现场除了脚印再无任何有价值线索留下,案件一度陷入困局。

2018年6月11日凌晨,嫌疑人又在泊尔江海子镇巴音敖包村作案3起,泊尔江海子派出所民警根据现场情况,结合以往作案遗留线索,最终确定嫌疑人作案车辆为一辆奇瑞

QQ,并在东胜区将嫌疑人马某成功抓获。审讯中,马某起初拒不交代犯罪事实,当办案民警打算带其到家中搜查涉案赃物、作案工具时,其情绪突然失控,哭着哀求民警不要戴着手铐去家中,他不想让女儿看到自己现在的样子。

原来,盗窃嫌疑人马某系刑满释放人员,入监狱时,女儿刚出生不久,现在女儿已经上了小学,自己疼爱女儿,感觉愧疚女儿,一心想着给女儿最好的物质待遇。刚出狱的自己没有什么门路挣到钱,时间不长就又干上了“老本

行”。马某每次作案都是开车至几十公里外的农村镇区,事先踩点,提前潜伏,作案伪装,作案后有意躲避道路监控抓拍,但正应了那句话,要想人不知,除非己莫为。

在马某的家中起获赃物和作案工具时,其女儿哭喊着:“爸爸,爸爸,我不想要什么漂亮衣服,不想吃什么披萨,我只想爸爸不要再去监狱……”马某懊悔自己不该为了做所谓的一时“好爸爸”,最终落得个真正意义上的“坏爸爸”。